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ACTA N.º 270 DE LA SESIÓN CELEBRADA POR LA MESA DEL PARLAMENTO DE 
CANTABRIA, EL DÍA 28 DE SEPTIEMBRE DE 2018 
 
 
 
 
 En la sede del Parlamento de Cantabria, Santander, siendo las diez horas y 
treinta minutos del día veintiocho de septiembre de dos mil dieciocho, se reunió la Me-
sa del Parlamento de Cantabria, bajo la Presidencia de la Excma. Sra. D.ª María Dolo-
res Gorostiaga Saiz y con asistencia de las Ilmas. Sras. D.ª María Rosa Valdés Huido-
bro (Vicepresidenta primera) y D.ª María José Sáenz de Buruaga Gómez (Vicepresi-
denta segunda), e Ilmos. Sres. D. Alberto Bolado Donis (Secretario primero) y D. Juan 
Ramón Carrancio Dulanto (Secretario segundo).  
 
 La Mesa es asistida por el Letrado Secretario General, D. Ángel L. Sanz Pérez. 
 
 La Presidencia declara abierta la sesión, pasando a tratar a continuación los 
asuntos incluidos en el orden del día. 
 
 PUNTO 1.- SOLICITUD DE AMPLIACIÓN DEL PLAZO DE PRESENTACIÓN 
DE ENMIENDAS A LA TOTALIDAD DEL PROYECTO DE LEY DE CANTABRIA POR 
EL QUE SE CREA EL ORGANISMO AUTÓNOMO SERVICIO DE EMERGENCIAS 
DE CANTABRIA, FORMULADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. 
[9L/1000-0026] 
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 98 del Reglamento de la Cámara, SE 
ACUERDA la calificación y admisión a trámite de la solicitud de referencia. 
 
 PUNTO 2.- INTERPELACIÓN RELATIVA A CRITERIO SOBRE LOS ANUN-
CIOS E INTENCIONES DEL GOBIERNO DE LA NACIÓN DE INCREMENTAR LA 
TRIBUTACIÓN A LOS VEHÍCULOS DIESEL, PRESENTADA POR  EL GRUPO PAR-
LAMENTARIO POPULAR. [9L/4100-0165] 
 
 PUNTO 3.- INTERPELACIÓN RELATIVA A MOTIVOS QUE JUSTIFICAN LA 
EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO EN RELACIÓN A LA PROMOCIÓN DE LA 
IGUALDAD DE GÉNERO Y LA PREVENCIÓN DE LA VIOLENCIA MACHISTA, PRE-
SENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO PODEMOS CANTABRIA. [9L/4100-
0166] 
 
 Los puntos 2 y 3 del orden del día se tratan conjuntamente. 
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 161 del Reglamento, SE ACUERDA 
admitir a trámite ante el Pleno las interpelaciones de referencia y publicarlas en el Bo-
letín Oficial del Parlamento de Cantabria, dándose traslado del presente Acuerdo al 
Gobierno. 
 
 PUNTO 4.- PROPOSICIÓN NO DE LEY, SOLICITANDO SU TRAMITACIÓN 
EN PLENO, RELATIVA A DOTACIÓN A LA INTERVENCIÓN GENERAL DE MEDIOS 
NECESARIOS PARA LLEVAR A CABO SU LABOR CON LA MÁXIMA GARANTÍA Y 



270.2 

OTROS EXTREMOS, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO. 
[9L/4300-0312] 
 
 PUNTO 5.- PROPOSICIÓN NO DE LEY, SOLICITANDO SU TRAMITACIÓN 
EN PLENO, RELATIVA A AGILIZAR LA EJECUCIÓN Y DESARROLLO DEL PSIR DE 
LAS EXCAVADAS EN TORRELAVEGA, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLA-
MENTARIO POPULAR. [9L/4300-0313] 
 
 PUNTO 6.- PROPOSICIÓN NO DE LEY, SOLICITANDO SU TRAMITACIÓN 
EN PLENO, RELATIVA A GARANTIZAR LA REVALORIZACIÓN REAL DE LAS 
PENSIONES REVERENCIANDO LAS MISMAS AL IPC, PRESENTADA POR LOS 
GRUPOS PARLAMENTARIOS REGIONALISTA, SOCIALISTA Y PODEMOS CAN-
TABRIA. [9L/4300-0314] 
 
 Los puntos 4 a 6 del orden del día se tratan conjuntamente. 
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 177.1 del Reglamento, SE ACUER-
DA admitir a trámite ante el Pleno las proposiciones no de ley de referencia y publicar 
en el Boletín Oficial del Parlamento de Cantabria. 
 
 PUNTO 7.- PREGUNTA CON RESPUESTA ORAL ANTE EL PLENO RELATI-
VA A ELABORACIÓN DE INFORME SOBRE LAS DEFICIENCIAS EXISTENTES EN 
EL CEIP LAS DUNAS DE LIENCRES, PRESENTADA POR D.ª MERCEDES TORI-
BIO RUIZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. [9L/5100-0430] 
 
 PUNTO 8.- PREGUNTA CON RESPUESTA ORAL ANTE EL PLENO RELATI-
VA A ACUERDO CON EL AYUNTAMIENTO DE PIÉLAGOS SOBRE LA SUBSANA-
CIÓN DE LAS DEFICIENCIAS EXISTENTES EN EL CEIP LAS DUNAS DE LIEN-
CRES, PRESENTADA POR D.ª MERCEDES TORIBIO RUIZ, DEL GRUPO PARLA-
MENTARIO POPULAR. [9L/5100-0431] 
 
 PUNTO 9.- PREGUNTA CON RESPUESTA ORAL ANTE EL PLENO RELATI-
VA A PREVISIÓN PARA LLEVAR A CABO LAS OBRAS NECESARIAS PARA SUB-
SANAR LAS DEFICIENCIAS EN EL CEIP LAS DUNAS DE LIENCRES, PRESENTA-
DA POR D.ª MERCEDES TORIBIO RUIZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPU-
LAR. [9L/5100-0432] 
 
 PUNTO 10.- PREGUNTA CON RESPUESTA ORAL ANTE EL PLENO RELA-
TIVA A MEDIDAS PREVISTAS POR LA CONSEJERÍA DE EDUCACIÓN PARA GA-
RANTIZAR LA SEGURIDAD DE LOS MENORES EN LA ZONA DE JUEGOS DEL 
CEIP ARTURO DÚO DE CASTRO URDIALES, PRESENTADA POR D. RUBÉN GÓ-
MEZ GONZÁLEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO. [9L/5100-0433] 
 
 PUNTO 11.- PREGUNTA CON RESPUESTA ORAL ANTE EL PLENO RELA-
TIVA A CONTACTO CON EL AYUNTAMIENTO DE CASTRO URDIALES PARA SO-
LUCIONAR LOS PROBLEMAS DE PAVIMENTO Y SUSTITUCIÓN DE COLUMPIOS 
EN LA ZONA DE JUEGOS DEL CEIP ARTURO DÚO, PRESENTADA POR D. RU-
BÉN GÓMEZ GONZÁLEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO. [9L/5100-0434] 
 
 Los puntos 7 a 11 del orden del día se tratan conjuntamente. 
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 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 166 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, SE ACUERDA admitir a trámite ante el Pleno las preguntas de referencia y 
publicarlas en el Boletín Oficial del Parlamento de Cantabria, dándose traslado del pre-
sente Acuerdo al Gobierno. 
 
 PUNTO 12.- CONTESTACIÓN DEL GOBIERNO A LA PREGUNTA CON RES-
PUESTA ESCRITA NÚMERO 9L/5300-1301, A SOLICITUD DE D. FRANCISCO JA-
VIER RODRÍGUEZ ARGÜESO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. 
 
 Visto el acuerdo adoptado por el Consejo de Gobierno, por el que contesta la 
pregunta de referencia, y de conformidad con los artículos 33.1.e) y 166 y siguientes 
del Reglamento de la Cámara, SE ACUERDA tomar conocimiento y ordenar su publi-
cación en el Boletín Oficial del Parlamento de Cantabria. 
 
 PUNTO 13.- PREGUNTA CON RESPUESTA ESCRITA RELATIVA A IMPOR-
TES DEL TOTAL DE SUBVENCIONES, AYUDAS ECONÓMICAS Y TODO TIPO DE 
INVERSIÓN DE DINERO PÚBLICO OTORGADOS A LA EMPRESA GREYCO DES-
DE QUE SE FUNDÓ, PRESENTADA POR D. RUBÉN GÓMEZ GONZÁLEZ, DEL 
GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO. [9L/5300-1398] 
 
 PUNTO 14.- PREGUNTA CON RESPUESTA ESCRITA RELATIVA A IMPOR-
TES DEL TOTAL DE SUBVENCIONES, AYUDAS ECONÓMICAS Y TODO TIPO DE 
INVERSIÓN DE DINERO PÚBLICO OTORGADOS A LA EMPRESA GREYCO EN 
ESTA LEGISLATURA, PRESENTADA POR D. RUBÉN GÓMEZ GONZÁLEZ, DEL 
GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO. [9L/5300-1399] 
 
 PUNTO 15.- PREGUNTA CON RESPUESTA ESCRITA RELATIVA A NÚME-
RO DE ESCUELAS INFANTILES CONCERTADAS, PRESENTADA POR D.ª VERÓ-
NICA ORDÓÑEZ LÓPEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO PODEMOS CANTABRIA. 
[9L/5300-1400] 
 
 PUNTO 16.- PREGUNTA CON RESPUESTA ESCRITA RELATIVA A NÚME-
RO DE ESCUELAS INFANTILES PRIVADAS, PRESENTADA POR D.ª VERÓNICA 
ORDÓÑEZ LÓPEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO PODEMOS CANTABRIA. 
[9L/5300-1401] 
 
 PUNTO 17.- PREGUNTA CON RESPUESTA ESCRITA RELATIVA A NÚME-
RO DE ESCUELAS INFANTILES PÚBLICAS, PRESENTADA POR D.ª VERÓNICA 
ORDÓÑEZ LÓPEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO PODEMOS CANTABRIA. 
[9L/5300-1402] 
 
 PUNTO 18.- PREGUNTA CON RESPUESTA ESCRITA RELATIVA A MO-
MENTO DEL TRÁMITE DEL PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO EN QUE SE EN-
CUENTRA EL ANTEPROYECTO DE LEY QUE REGULA LOS SERVICIOS DE PRE-
VENCIÓN Y EXTINCIÓN DE INCENDIOS Y SALVAMENTO, PRESENTADA POR D.ª 
MARÍA ISABEL URRUTIA DE LOS MOZOS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO PO-
PULAR. [9L/5300-1403] 
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 PUNTO 19.- PREGUNTA CON RESPUESTA ESCRITA RELATIVA A FECHA 
PREVISTA PARA REMITIR EL PROYECTO DE LEY POR EL QUE SE REGULAN 
LOS SERVICIOS DE PREVENCIÓN Y EXTINCIÓN DE INCENDIOS Y SALVAMEN-
TO, PRESENTADA POR D.ª MARÍA ISABEL URRUTIA DE LOS MOZOS, DEL GRU-
PO PARLAMENTARIO POPULAR. [9L/5300-1404] 
 
 PUNTO 20.- PREGUNTA CON RESPUESTA ESCRITA RELATIVA A SI SE HA 
REALIZADO EL TRÁMITE DE INFORME DEL SERVICIO JURÍDICO AL ANTEPRO-
YECTO DE LEY POR EL QUE SE REGULAN LOS SERVICIOS DE PREVENCIÓN Y 
EXTINCIÓN DE INCENDIOS Y SALVAMENTO, PRESENTADA POR D.ª MARÍA ISA-
BEL URRUTIA DE LOS MOZOS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. 
[9L/5300-1405] 
 
 PUNTO 21.- PREGUNTA CON RESPUESTA ESCRITA RELATIVA A RECUR-
SOS RESUELTOS POR LA AGENCIA DE ADMINISTRACIÓN TRIBUTARIA A FA-
VOR DEL RECURRENTE DESDE 2015, PRESENTADA POR D. JOSÉ RAMÓN 
BLANCO GUTIÉRREZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO PODEMOS CANTABRIA. 
[9L/5300-1406] 
 
 Los puntos 13 a 21 del orden del día se tratan conjuntamente. 
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 166 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, SE ACUERDA admitir a trámite las preguntas de referencia y publicarlas 
en el Boletín Oficial del Parlamento de Cantabria, dándose traslado del presente 
Acuerdo al Gobierno. 
 
 PUNTO 22.- REFERENCIA DE LOS ACUERDOS ADOPTADOS POR EL 
CONSEJO DE GOBIERNO EN REUNIÓN DE 17 DE SEPTIEMBRE DE 2018. 
[9L/6200-0172] 
 
 PUNTO 23.- REFERENCIA DE LOS ACUERDOS ADOPTADOS POR EL 
CONSEJO DE GOBIERNO EN REUNIÓN DE 19 DE SEPTIEMBRE DE 2018. 
[9L/6200-0173] 
 
 PUNTO 24.- REFERENCIA DE LOS ACUERDOS ADOPTADOS POR EL 
CONSEJO DE GOBIERNO EN REUNIÓN DE 20 DE SEPTIEMBRE DE 2018. 
[9L/6200-0174] 
 
 Los puntos 22 a 24 del orden del día se tratan conjuntamente. 
 
 De conformidad con el artículo 33.1.e) del Reglamento de la Cámara, SE 
ACUERDA admitir a trámite las informaciones de referencia, trasladar a los Grupos 
Parlamentarios y comunicar el presente acuerdo al Gobierno. 
 
 PUNTO 25.- ESCRITO DEL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE 
JUSTICIA DE CANTABRIA SOBRE PRESENTACIÓN DE LA MEMORIA JUDICIAL 
CORRESPONDIENTE AL AÑO 2017. [9L/7400-0116] 
 
 Visto el escrito de referencia y de conformidad con el artículo 33.1.e) del Re-
glamento de la Cámara, SE ACUERDA tomar conocimiento, y remitir el presente 
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acuerdo al Excmo. Sr. Presidente del Tribunal Superior de Justicia de Cantabria y a la 
Presidencia de la Comisión de Presidencia y Justicia. 
 
 PUNTO 26.- DECLARACIÓN INSTITUCIONAL POR LA QUE SUSCRIBE LA 
DECLARACIÓN DE ZARAGOZA EN DEFENSA DE LA LIBERTAD DEL PUEBLO 
SAHARAUI, REMITIDA POR LA ASAMBLEA DE EXTREMADURA. [9L/7400-0117] 
 
 De conformidad con el artículo 33.1.e) del Reglamento de la Cámara, SE 
ACUERDA admitir a trámite la información de referencia, trasladar a los Grupos Par-
lamentarios y comunicar el presente acuerdo a la Presidencia de la Asamblea de Ex-
tremadura. 
 
 PUNTO 27.- ESCRITO DE LA ASOCIACIÓN PLATAFORMA DE AFECTADOS 
POR LA HIPOTECA DE SANTANDER SOBRE TRAMITACIÓN DE UNA PROPOSI-
CIÓN DE LEY PARA EL DERECHO A LA VIVIENDA. [N.º REGISTRO: 12533.- FE-
CHA ENTRADA: 25.09.2018.- EXPEDIENTE: 9L/7460-0039] 
 
 Visto el escrito de referencia y de conformidad con los artículos 33.1.e) y 53 del 
Reglamento de la Cámara, SE ACUERDA admitir a trámite y trasladar a la Comisión 
de Peticiones del Parlamento. 
 
 PUNTO 28.- COMPARECENCIA DEL INTERVENTOR GENERAL, ANTE LA 
COMISIÓN DE ECONOMÍA, HACIENDA Y EMPLEO, A FIN DE INFORMAR SOBRE 
LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE LA INTERVENCIÓN GENERAL Y LAS NECESI-
DADES ESPECÍFICAS QUE TIENE PARA LLEVAR A CABO SUS FUNCIONES, A 
SOLICITUD DEL GRUPO PARLAMENTARIO PODEMOS CANTABRIA. [9L/7820-
0012] 
 
 Visto el escrito de referencia y de conformidad con los artículos 33.1.e) y 48 del 
Reglamento de la Cámara, SE ACUERDA admitir a trámite ante la Comisión de Eco-
nomía, Hacienda y Empleo y publicar en el Boletín Oficial del Parlamento de Canta-
bria. 
 
 PUNTO 29.- CONTESTACIÓN DEL GOBIERNO A LA PETICIÓN DE DOCU-
MENTACIÓN NÚMERO 9L/9100-1000, SOLICITADA POR D. FRANCISCO JAVIER 
RODRÍGUEZ ARGÜESO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. 
 
 PUNTO 30.- CONTESTACIÓN DEL GOBIERNO A LA PETICIÓN DE DOCU-
MENTACIÓN NÚMERO 9L/9100-1302, SOLICITADA POR D. IÑIGO FERNÁNDEZ 
GARCÍA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. 
 
 Los puntos 29 y 30 del orden del día se tratan conjuntamente. 
 
 De conformidad con el artículo 33.1.e) del Reglamento de la Cámara, la Mesa 
toma conocimiento de la remisión por el Gobierno de las documentaciones de referen-
cia, recabadas al amparo de lo dispuesto en el artículo 9 de dicho Reglamento, dándo-
se traslado del presente Acuerdo al solicitante y al Gobierno. 
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 PUNTO 31.- QUEJA FORMULADA POR D. ALBERTO BOLADO DONIS, DEL 
GRUPO PARLAMENTARIO PODEMOS CANTABRIA, EN RELACIÓN CON LA SO-
LICITUD DE DOCUMENTACIÓN NÚMERO 9L/9100-1062. 
 
 Habida consideración que ha vencido el plazo de contestación de la documen-
tación de referencia y de conformidad con el artículo 9 del Reglamento de la Cámara, 
SE ACUERDA requerir del Gobierno que remita la documentación solicitada, a la ma-
yor brevedad posible, dándose traslado del presente Acuerdo al autor de la iniciativa. 
 
 PUNTO 32.- DOCUMENTACIÓN RELATIVA A INFORMES Y EXPEDIENTES 
DE LAS OBRAS DEL PARKING DE SUANCES EN EL QUE HAN APARECIDO RES-
TOS ARQUEOLÓGICOS DE ORIGEN ROMANO, SOLICITADA POR D. RUBÉN 
GÓMEZ GONZÁLEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO. [9L/9100-1354] 
 
 PUNTO 33.- DOCUMENTACIÓN RELATIVA A PLIEGO DE CONDICIONES 
PARA LA ADJUDICACIÓN DEL SERVICIO DE AYUDA A DOMICILIO DEL SECTOR 
DE LA DEPENDENCIA, SOLICITADA POR D. JUAN RAMÓN CARRANCIO DULAN-
TO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO. [9L/9100-1355] 
 
 PUNTO 34.- DOCUMENTACIÓN RELATIVA A BORRADOR DE ANTEPRO-
YECTO DE LEY POR EL QUE SE REGULAN LOS SERVICIOS DE PREVENCIÓN Y 
EXTINCIÓN DE INCENDIOS Y SALVAMENTOS, SOLICITADA POR D.ª MARÍA ISA-
BEL URRUTIA DE LOS MOZOS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. 
[9L/9100-1356] 
 
 PUNTO 35.- DOCUMENTACIÓN RELATIVA A APORTACIONES Y ALEGA-
CIONES REALIZADAS A LA CONSULTA PÚBLICA DE ABRIL DE 2018 RESPECTO 
A LA FUTURA REDACCIÓN DEL ANTEPROYECTO DE LEY POR EL QUE SE RE-
GULAN LOS SERVICIOS DE PREVENCIÓN Y EXTINCIÓN DE INCENDIOS Y SAL-
VAMENTE, SOLICITADA POR D.ª MARÍA ISABEL URRUTIA DE LOS MOZOS, DEL 
GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. [9L/9100-1357] 
 
 Los puntos 32 a 35 del orden del día se tratan conjuntamente. 
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 9 del Reglamento de la Cámara, SE 
ACUERDA admitir a trámite las solicitudes de referencia, dándose traslado del presen-
te Acuerdo al Gobierno. 
 
 Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las diez horas y 
treinta y siete minutos, extendiéndose la presente acta, que certifica el Ilmo. Sr. Secre-
tario primero, con el visto bueno de la Excma. Sra. Presidenta. 
 
 V.º B.º 
 LA PRESIDENTA, 
 


